

## 为点燃经济发展的强劲引擎

# 夏县安瑞风机公司与清华大学签约合作

为深入推进校企合作工作走深走实,夏县工信科局主动出击,积极与各大高校展开联络,为夏县企业与各高校开展全方位、多角度的科技成果转化和基地建设牵线搭桥、对接联系。近日,清华大学航天航空学院与山西安瑞风机电气股份有限公司技术合作项目线上签约仪式举行。

夏县委副书记、县长李雷,清华大学航空航天学院教授

李嵩,中国通用机械工业协会风机分会副秘书长董友,县委组织部、县工信科局以及安瑞风机有关负责人出席仪式。

在李雷等领导的见证下,清华大学与安瑞风机正式签订技术合作协议。清华大学航天航空学院的科研水平素以“高精尖”著称,承担着众多国家及各部委的多项科研项目,在载人航天、大飞机航空、航天航海等重要工程领域发挥着举足轻重的作用。

此次与安瑞风机达成更进一步战略合作,不仅是夏县高位推进省校合作,邀请书记、县长访问名校,与名校签约活动的具体体现,也是校企双方强强联手、合作共赢、共创辉煌的新起点。合作将进一步推动校企双方在打造科研延伸基地和实现科技成果转化等方面实现新发展,取得新成就。

李雷代表县委、县政府对双方成功签约表示祝贺并强调,持

续拓宽合作领域,深挖合作意向,在技术创新、科学发展上取得新突破,为互利共赢和夏县工业经济高质量发展注入强劲动力,各相关职能部门要积极作为,全力支持清华大学在夏县的各项合作,通力合作为企业高速高效推动项目落地、达产达效提供全方位保障,戮力同心让夏县的科技创新成果落地落实、开花结果。

(组稿 席建军 通讯员 赵丹)

## 山西中诚律师事务所

# 志愿者赴社区抗疫一线服务

本报讯(记者 高瑾)11月,太原市遭遇今年第6轮疫情,面对疫情防控的严峻形势,山西中诚律师事务所上下齐心,迅速组织志愿者深入一线,牢牢织密太原市疫情防控网。

该事务所预备党员律师张凯再次作为志愿者参加了小井峪街道玉泽园社区的防疫工作,与其他志愿者、医护人员一起给社区居民开展了多轮核酸检测。每天清晨,在天还蒙蒙亮的时候,志愿者们就顶着寒风来到社区,摆放桌椅、清点物资,完成准备工作后,再协助医护人员为社区居民进行核酸检测,维持现场秩序,保障核酸检测工作有序、安全开展。

对此,玉泽园社区工作人员向志愿者们表达了真挚的感谢:“感谢你们‘疫’无反顾的担当,你们舍小家,顾大家,用‘负重前



行’支撑起了整个城市的‘岁月静好’,你们争分夺秒,拼出了志愿速度,暖出了城市温度;感谢你们‘疫’往无前的奉献,不畏严寒战斗在核酸采集的每一个点

位,你们用最美逆行者的英姿和无私大爱汇聚成抗击疫情的暖流,温暖了每一个人的心。”

山西中诚律师事务所全体志愿者表示,将继续团结一心,

共同构筑起众志成城的磅礴力量,用实际行动践行初心和使命,为疫情防控工作提供有力支持,共同守护万柏林,守护美丽太原。

本报讯(记者 张丽 闫珊)12月2日下午2时30分,一辆运送特殊“救命血”的车辆向太原市血液中心驶来。“这袋血液满载着生命的希望,从广州千里迢迢乘坐飞机而来。”

近日,山西省人民医院妇科收治了一位患者张平(化名),准备做子宫切除手术。由于需要术前备血,医生为她开了两个单位的用血申请单。省人民医院输血科主任许大巍看到了张平的这份用血申请单后,不由得又开始替她担心起来。

原来,张平在11月初因为子宫异常出血就来该院诊治。当时的治疗方案里就有输血治疗这一项。医院输血科在为张平进行输血前交叉配血时,发现患者血液与医院库存血液配血不相合,随即将血液标本送到了太原市血液中心输血技术研究室进行疑难配型。

血液中心输血技术研究室收到张平的血液标本后,第一时间进行了疑难配血,经过实验室检测发现,张平的血型可能属于某种稀有血型,且血清中产生了特殊的抗体,导致她的血液跟多位献血者捐献的血液配血都不相合。

由于配血不成功无法进行

## 太原市血液中心 紧急救助特殊血型患者

输血治疗,输血技术研究室工作人员根据多年经验判断,从她的同胞兄弟姐妹及直系亲属中寻找配血相合者是首要考虑的备血方法。

幸运的是,在紧急化验后,张平的大弟弟和儿子被检测出与她的血型相合。由于他的大弟弟不符合献血条件没有捐献成功,最终张平儿子为她献了两个单位血液,挽救了当时生命受到威胁的她。

为了避免每个月都有可能的大出血,张平需要进行手术切除子宫,术前同样需要备血。但是她弟弟条件不符不能捐献,她儿子献血间隔期不够,不能捐献,难题再次摆到了患者、家属、医院,还有血液中心面前。

好在,第一次为张平供血后,血液中心其实并没有放下对这例特殊患者的关注,输血技术研究室第一时间向中心领导进行了汇报,并得到明确指示,无论张平是否还需要用血,医院都要做好:一是确认患者属于哪种特

殊血型;二是准备求助全国各血液中心,寻找相合者;三是与临床医院密切联系,做好用血准备工作,全力以赴应对有可能出现的紧急用血状况。要时刻牢记,一切为了献血者和受血者是血液中心的责任。

于是,第一次为她配血及供血期间,该标本就被紧急送往上海市血液中心血型参比实验室。经过专家确认,最终确定张平属于JR血型系统Jr(a-)稀有血型。但在采供血单位日常工作中,一般只检测ABO血型以及RH血型,张平的这种JR血型不做常规检测,采集储备这种特殊血型的血液几乎没有可能。甚至这样的血型在人群中的概率没有确切数据,国内也未见其他血液中心有Jr(a-)血型先例报道。输血技术研究室工作人员通过查找相关文献资料,仅查到广州血液中心发表过两篇相关论文。面对这种境况,太原市血液中心立即联系广州血液中心寻求帮助,同时做好了向全国各血液中心求

助的准备。

了解到患者具体情况后,广州血液中心工作人员立即开始查询,终于找到了血型相合者信息,并立即联系了他。这位爱心人士表示他愿意随时捐献自己的血液帮助张平。

同时,太原市血液中心也在全力以赴做着相关工作,一方面和医院沟通,了解患者情况以及手术最后期限,评估用血的必要性,制定相关应急预案等;另一方面和广州血液中心联系具体的采血、运输等细节,确保血液及时供应,避免失误。同时,血液中心第一时间向省、市卫健委提交了跨省调血的请示。在疫情防控非常紧张的情况下,省、市卫健委领导高度重视,快速批准了调血手续。

11月24日,好消息传来。在广州血液中心积极协调下,由专人陪同Jr(a-)血型献血者在其所在地广州市番禺区中心血站,成功捐献400毫升全血。这宝贵的救命血满载着献血者和血液中心工作人员的祝福飞越千里来到了太原。12月2日下午3时40分,经过检测确认,这份特殊血液与患者交叉配血相合,可以发往临床救治患者。

## 太原市迎泽区中医医院 发挥中医药特色优势助力疫情防控

本报讯(记者 黄晶 通讯员 王国琴)连日来,太原市疫情防控形势严峻复杂,太原市迎泽区中医医院医务人员在上级部门的领导下,积极参与隔离酒店医学观察、全员核酸采样、紧急“追阳”采样、入户采样、火车站转运专班执勤等各项任务。

为保障广大员工身体健康和预防院内感染,医院为充分发挥中医药在预防疾病中的特色优势,院领导班子组织院内外专家研究制订了一系列中医药防疫措施。一是为职工和部分隔离酒店人员发放预防新冠肺炎中药汤剂和颗粒剂,提高防疫人员免疫力。二是在医院大厅、治疗室、候诊厅、住院部等公共区域进行中药艾炷熏蒸,可以抑制空气中细菌病毒的传播,提高免疫力,院内艾烟弥漫、药香四溢,为来院群众构筑起一层天然的健康防护屏障。三是为住院患者免费提供“益气除瘟茶包”,保障患者身体健康,提高自身免疫力。

疫情防控关系着老百姓的生命安全和身体健康,该院将继续发挥中医药优势,为战疫一线的工作人员健康保驾护航!

## 山西财经大学 MBA 荣获多项荣誉

本报讯(记者 张丽 闫珊 通讯员 李婷)11月30日,由MBAChina和经理人杂志主办的“2022年度中国商学院发展论坛暨教育盛典”发布了2022年度中国商学院最佳MBA项目TOP100等多项榜单,山西财经大学工商管理学院荣获“2022年度中国商学院最佳MBA项目TOP100”第63名,MBA校友会会长王建勤荣获“2022年度中国商学院MBA项目优秀校友奖”。12月2日,由中央广播电视总台·央广网主办、中国MBA教育网承办的“管理就是生产力暨2022央广网MBA年度峰会”于云端圆满举办,大会发布了2022年度MBA教育优秀案例。山西财经大学MBA项目以其优势与特色及其社会影响力,荣获2022年度社会影响力MBA院校奖;MBA校友会会长王建勤荣获2022年度MBA校友精英人物奖;工商管理学院MBA微信公众号“山财MBA之家”入选2022年度商学院微信品牌运营TOP100。

山西财经大学MBA教育项目于2000年经国务院学位委员会授权批准,是全国第四批工商管理硕士(MBA)培养单位,2009年获EMBA授予权,是山西省最早开展MBA教育和全省唯一获得EMBA授权的培养院校。20多年来,累计培养MBA(EMBA)毕业生近6000人,为国家特别是为山西地方经济社会发展所需要的管理人才做出了积极贡献。

近年来,工商管理学院充分发挥办学主体优势,以立德树人为根本,不断提升MBA品牌竞争力,在人才培养方案优化、课程组建设、导师队伍建设、教学模式创新、产教融合、案例开发与建设、学生管理、校友平台建设、对外宣传等方面进行了一系列探索,取得了一定成绩。2021年3月经学校批准,成立了全校唯一的以学科专业为基础的山西财经大学MBA校友会。近两年来,MBA校友会在推进产教融合、走访校友企业、沟通联络校友、回馈母校(学院)等方面,做了大量工作,受到师生一致好评。

工商管理学院负责人表示,将以评选为契机,深入学习贯彻党的二十大精神,特别是按照教育科技人才一体化战略部署要求,以“扎根三晋大地,创新应用研究,培养具有晋商精神的卓越管理人才”为使命,紧紧围绕山西同步推进“两个转型”实践,充分发挥校友资源优势,深化产教融合模式,强化人才培养特色,为学校实现高水平研究型大学贡献MBA智慧,为中国MBA教育事业发展贡献独具特色的“山西样本”。